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Babjarčíková 

 Čaute, čaute, čaute, milí naši čitatelia, dočkali ste sa!  
Po dlhej „pandepauze“ sa veľmi tešíme, že v rukách držíte ďalšie číslo nášho 

obľúbeného školského časopisu Mlynoviny. O chvíľu sa zatvoria brány našej školy, 
je čas na rekapituláciu, pretože ako vždy, máme sa čím pochváliť. V tomto špe-
ciálnom vydaní sme si pre vás pripravili inšpiratívne interview s pánom riadite-
ľom, predstavíme vám našich TOP žiakov, pripomenieme  zaujímavé školské ak-
cie, projekty, úspechy našich žiakov, pribalili sme aj niečo z našej tvorby. Nebude 
chýbať ani čerešnička na torte, niečo na voľný čas, pre zábavu aj pozdrav od pria-
teľa Sherlocka. Viac už neprezradíme, listujte, čítajte, zabávajte sa! Dozviete sa, 
čo všetko sa v školskom roku 2021/2022 udialo za múrmi najkrajšej, najlepšej, 
najmodernejšej školy široko-ďaleko.  

Krásne prázdniny a plné kufre nezabudnuteľných zážitkov prajeme starým aj 
novým Mlynoviňákom! 

Titulná a zadná strana: Nela Maliňáková, 8.b — projektová úloha zo slovenského jazyka  
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RIADITEĽOM MGR. PETROM GOMBÁROM 

Keď ste si prvýkrát zasadli do riaditeľského kresla v ZŠ 
Mlynská v Stropkove, robili sme s vami rozhovor do 
Mlynovín a pýtali sa, aké sú vaše ambície a plány so 
školou? Podarilo sa vám ich naplniť?  
Myslím si, že podstatnú časť 
mojich, respektíve našich spo-
ločných plánov sa podarilo spl-
niť. Začnem športovými trieda-
mi, tie sa nám v spolupráci 
s MŠK Stropkov – futbal chlap-
cov a s MVK Stropkov – volejbal 
dievčatá podarilo zatraktívniť 
a čas ukázal, že žiaci športových 
tried patria k tým najlepším. 
Svedčia o tom nielen ich športo-
vé, ale aj študijné výsledky.  
Čo sa týka materiálno-
technického zabezpečenia školy, 
tiež sa toho urobilo veľa. Vybu-
dovali sa odborné učebne, upravili sa klasické triedy, 
ktoré sa vybavili učebnými pomôckami. Aj  IT vybave-
nie tried a učební je nadštandardné, v rámci škôl 
stropkovského okresu je najlepšie. Podarilo sa nám 
zvýšiť počet žiakov  školy z pôvodných 512 na 519 
v školskom roku 2012/2013 až na priemerne 580 na  
školský rok.  
V oblasti obnovy priestorov sme zrekonštruovali so-
ciálne zariadenia v pavilóne N. Bola realizovaná kom-
pletná rekonštrukcia osvetlenia tried, pôvodné osvet-
lenie bolo nahradené LED svietidlami, ktoré sú šetrnej-
šie po stránke energetickej, ale aj zdravotnej. Komplet-
ne bola opravená elektroinštalácia v hlavnom paviló-
ne, školskej jedálni a vývarovni.  
Pri mojom príchode bola vo veľmi žalostnom stave 
budova školníkov. Tú sme obnovili, zrekonštruovali, 
vybudovali sociálne zariadenie (WC, sprchovací kút, 
kuchynku a pod.) 
V školskej telocvični sme v roku 2018 zrekonštruovali 
osvetlenie, ktoré je nadčasové – automaticky reguluje 

intenzitu svietenia podľa vonkajšieho svetla – v tomto 
sme boli prví v celom Prešovskom kraji. 
Najnovší prírastok v areáli školy je detské ihrisko, ktoré 
je  darom  od zamestnancov školy. 

V mestskej športovej hale, 
ktorá je v našej správe sme 
zrealizovali obklady telocvič-
ne, bezpečnejší prístup 
k radiátorom, nové vchodové 
dvere, zateplenie telocvične – 
strecha a obvodové múry. 
V rámci projektu je v roku 
2022 naplánovaná výmena 
palubovky. 
V neposlednom rade sme 
skvalitnili vyučovací proces 
a proces zapojenia školy do 
aktivít. Naša škola sa umies-
tnila v celoslovenskej súťaži 

základných škôl nad 300 žiakov Škola roka  v školskom 
roku 2013/2014 na 4. mieste, v školskom roku 
2016/2017 na treťom mieste  a v školskom roku 
2018/2019 na druhom mieste. Je to veľmi pekný vý-
sledok práce a činnosti žiakov a pedagógov našej ško-
ly. 
 

Úspešný riaditeľ musí byť dobrým manažérom, orga-

nizátorom, ale aj pedagógom i psychológom. Čo vás 

na „riaditeľovaní“ bavilo najviac?  

Na riaditeľovaní ma nebavilo v podstate nič. Riaditeľo-

vanie je o zodpovednosti, riadení, rozhodovaní, čo 

bolo v minulej dobe a aj v súčasnej dobe je veľmi ná-

ročné. Práca riaditeľa zahŕňa v najväčšej miere prácu 

s ľuďmi a tá patrí medzi tie najťažšie. Riaditeľ musí 

vedieť porozumieť ľuďom, byť psychológom, porad-

com, priateľom, ale aj oponentom a kritikom. Riaditeľ 

má v správe majetok školy, o ktorý sa musí starať, 

udržiavať a zveľaďovať, budovať a inovovať. 
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A čo najmenej?  

Riešiť nepríjemné situácie so žiakmi, rodičmi alebo aj 

s pedagógmi i nepedagogickými pracovníkmi. Riešenie 

havarijných situácií (voda, WC, topenie, ...). 

 
Čím je naša škola jedinečná? Na ktorý úspech ste 
najviac hrdý?  
Naša škola je jedinečná vo viacerých oblastiach: 
Máme najlepších učiteľov. 
Máme najlepšie vybavenie školy. 
Máme najkrajšiu školu. 
Máme veľmi dobré deti a väčšina z nich je aj veľmi 
úspešná. Naši žiaci dosahujú vynikajúce výsledky na 
OK, KK a celoslovenských kolách predmetových olym-
piád, výborné športové výsledky futbalistov 
a volejbalistiek v rámci  kraja i Slovenska. 
 
Je o vás známe, že ste boli aktívny športovec a vašou 
„srdcovkou“ je futbal. Dovoľte nám  nahliadnuť aj do 
tejto komnaty, ktorú zdobí veľa športových úspe-
chov.  
Futbal bol a je spätý s mojím životom. Žiacky futbal - 
v roku 1981 sme boli v žiackej kategórii majstri Sloven-
ska.  V  dorasteneckých kategóriách v rámci prvej do-
rasteneckej ligy som účinkoval a bol som aj kapitán  vo 
výbere Východoslovenského kraja (terajší Prešovský 
a Košický kraj).  Hral som za Teslu  Stropkov, Tatran 
Prešov, VTJ Slany v Čechách v rámci vojenskej služby. 
Ako tréner som pôsobil v doraste Tesly Stropkov v 1. 

a 2. dorasteneckej lige, bol som trénerom mužov Tesly 

Stropkov v 1. a 2 Slovenskej národnej lige, trénerom 

Chemlonu Humenné v 1. lige SR – 1993 – 1995, asis-

tentom trénera Tatranu Prešov v 1.lige SR – 1995 – 

1997 (hrali sme finále   Slovenského pohára). 

Trénerom a asistentom trénera Chemlonu Humenné 
v 1.lige SR – 1997 – 1999,  trénerom mužov MŠK Tesla 
Stropkov. Pôsobila som ako konateľ MŠK s.r.o. – 2004 
– 2008. Bol som aj reprezentačným trénerom mládeže 
SR U-18 a U-19 – 1991 – 1993.  
Momentálne ako riaditeľ školy netrénujem, ale naša 
škola úzko spolupracuje cez športové triedy  s MŠK 
v mládežníckom futbale od U-15, U-14 až po najmlad-
ších 7 –  8 ročných.  

Aký máte názor na športovanie detí a mládeže 
v minulosti a v súčasnosti?  
Nedá sa to porovnať. V minulosti bol veľký záujem detí 
o šport, bez toho, aby deti boli tlačené rodičmi alebo 
učiteľmi. Na druhej strane neboli také kvalitné trénin-
gové možnosti – ihriská, športové haly, telocvične, atď. 
V súčasnosti sú tréningové možnosti priam ideálne, ale 
záujem detí veľmi klesá - poznačila ho aj pandémia. 
Verím, že deti dostanú chuť športovať a sedavá činnosť 
– počítače, mobily,... pôjdu do ústrania. 
 
Počas funkcie riaditeľa školy ste boli aj učiteľom geo-
grafie. Darilo sa vám a vašim pedagógom počas pan-
démie držať krok s modernými trendmi výuky 
a vzdelávania?  
Pandémia, slovo, ktoré asi nemá nikto rád. No vďaka 
pánovi zástupcovi Veselému a pánovi učiteľovi Ciché-
mu sme rýchlo, ako prvá škola v okrese Stropkov, zača-
li online vyučovanie, zaviedli sme internetovú žiacku 
knižku s využitím EduPage. V neposlednom rade, 9 
učiteľov našej školy je zapojených v IT akadémii – vzde-
lávanie 21.storočia. Ide o nové moderné postupy 
a metódy vyučovania, ktoré využívajú každý deň  pria-
mo v praxi. 
 
Boli to náročné roky, no letné prázdniny už cítiť vo 
vzduchu, prezraďte nám, ako zvyknete oddychovať? 
Relax už veľmi potrebujem, teším sa na slnko, chatu na 
Domaši, ktorú sme v jari zrekonštruovali. Teším sa na 
more, už máme s rodinou naplánovanú dovolenku 
v Chorvátsku. 
 
Ak by ste si ešte raz mohli vybrať, zvolili by ste rovna-
kú životnú cestu?  
Určite. 
 
A na záver, čo by ste zaželali ZŠ Mlynská do budúc-
nosti?  
Veľmi šikovné, nadané deti, skvelých učiteľov, prajné 
prostredie. Veľa pekných zážitkov, aby učenie bolo 
zábavné a inšpirujúce. Na záver, ja osobne mám len tie 
najlepšie  spomienky na žiacke a školské roky, a to 
prajem aj našim žiakom. 
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Výstava výtvarných prác Chráňme 

lesnú zver bola aj tento rok vyhlá-

sená ako súčasť XXIV. ročníka Cho-

vateľskej výstavy trofejí. Aj naša škola sa zapojila do 

tejto súťaže. Žiaci- Šimon Pado, Zuzana Kšonžeková a Lara Špilárová získali 

v jednotlivých kategóriách krásne popredné miesta.   

Dňa 9.5.2022 sa na pôde ZUŠ Františka Veselého konal už 30. ročník 
okresného kola speváckej súťaže Slávik Slovenska 2022. Naši speváci 
Tibor Berežný, Mária Gondeková a Dominika Jancurová si počínali vý-
borne a umiestnili sa v každej kategórii v zlatom pásme. Tibor 
a Dominika postúpili na krajské kolo. 

Súťaž družstiev mladých zdravotníkov, zameranú na poskytovanie 

laickej prvej pomoci, organizoval Územný spolok Slovenského červe-

ného kríža Svidník. Do tejto súťaže sa zapojili deti z prvého a druhého 

stupňa základných škôl okresov Svidník a Stropkov. Celkovo 14 druž-

stiev. Našu školu reprezentovali žiaci druhého stupňa: Calková, 5.a, 

Jevočinová, 5.a, Boršč, 5.a, Vansáč, 6.a, Štovka, 6.b.  Cieľom tejto 

súťaže je učiť deti prvú pomoc, zlepšovať sa 

v nej. Úlohou súťažiacich bolo správne zare-

agovať, komunikovať, rany 

ošetriť v rámci prvej pomoci 

pomôcť postihnutému. Všetci 

súťažiaci boli odmenení vecnými cenami.  

Celoslovenskú  výtvarnú súťaž - XXXVII. 

ročník „Vesmír očami de-

tí“ vyhlásilo   Podduklianske osvetové 

stredisko vo Svidníku pre okresy Svidník 

a Stropkov. Aj naša škola sa zapojila do 

tejto súťaže. V druhej kategórii 1.- 4. roč-

ník ZŠ naši žiaci Terézia Tkáčova – 1.a 

a Timea Ilčisková – 2.Aazískali ocenenia. Výstava výtvarných prác bola inštalo-

vaná v Mestskej knižnici v Stropkove pre okres Stropkov. 

Naša škola bola dňa 16. marca 2022 organizátorom  okresného ko-

la Fyzikálnej olympiády . Do súťaže sa zapojili 3 školy : ZŠ Mlynská, ZŠ s MŠ 

Bukovce a  ZŠ Konštantínova.  V kategórii E – 9. ročník obsadil 2.miesto Matúš 

Pecha a 3.miesto Viktor Kmiť.  
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V tomto školskom roku sme sa premiérovo zúčastnili  súťaže YPSILON zameranej na čítanie s porozumením. 
Napriek tomu, že samotnú súťaž „poznačila“ všadeprítomná karanténa, naši súťažiaci boli veľmi šikovní a hravo 

sa popasovali s rôznymi úloha-
mi. Súťažili žiaci 3. až 9. ročníka 
a teší nás, že poniektorí žiaci 
boli úspešní na 100%. V celo-
slovenskom žrebovaní síce 
neuspeli, ale za ich skvelé vý-
kony boli odmenení. Veríme, 
že táto súťaž sa stane obľúbe-
nou medzi žiakmi, pretože 
hrať sa so slovenčinou je zaují-
mavé i poučné. 

Výtvarnú súťaž priestorových prác „ Včely a včelári očami detí“ každý rok 
organizuje naše mesto. Aj naša škola sa zapojila do tejto súťaže. Porota 

OŠK v meste udelila ocenenia žiakom základ-
ných škôl v našom meste, medzi ktorými 
boli aj naše deti. Priestorové práce 1. miesto 
– Hugo Džopko, 2. miesto – Tamara Bzdilo-
vá, 3. miesto -  Peter Ripper. 

Dňa 10. 2. 2022 sa konalo on-line okresné kolo Biologickej olympiády. V kategórii 

C v teoreticko - praktickej časti  3. miesto získala Sára Komišáková. V projektovej 

časti sa na 3. mieste umiestnila Nela Gulová. V kategórii E  Dominika Jancurová 

obsadila 1.miesto, Ema Slivková 2.miesto, 1.miesto obsadila aj Natália Vatraľová 

(na krajskom kole bola úspešnou riešiteľkou na 4.mieste) a 3.miesto Bianka Šol-

tysová. V kategórii D 2.miesto získala Miriama Ličková.   

Dňa 29. a 30. marca 2022 sa uskutočnilo on-line okresné kolo Pytagoriády. Žiaci si mohli overiť svoje matema-

tické schopnosti pri riešení náročných úloh.  V kategórii P3 2. miesto získal Adam Kašperán, v kategórii P5 

2.miesto Dávid Kovč a 3.miesto Tamara Bzdilová, v kategórii P7  2. miesto Barbora Glusová, v kategórii P8 1. 

miesto Roman Palidrab a 3. miesto Jonáš Veselý. 

Dňa 30.3.2022 sa v Kaštieli Stropkov konala okresná súťaž v umeleckom prednese 

poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. Veľmi nás teší, že na víťazných miestach sa 

umiestnili aj žiaci našej školy. V II. kategórii  (5. - 6. ročník) v poézii  získala 1. miesto 

Emma Padová a v próze 1. miesto Mária 

Gondeková. V III. kategórii (7. - 9. ročník) 

v poézii obsadila 1. miesto Timea Martičko-

vá a v próze 2. miesto Diana Berežná. 

V okresnom kole Chemickej olympiády v kategórii D si vybojovala 3.miesto Tamara Malačinová. 



NAŠE ÚSPECHY 

                                                                                MLYNOVINY                                                                            7 

Dňa 17.2.2022 sa uskutočnilo online Okresné kolo geografickej olympiády, na ktorom sa zúčastnilo 9 žiakov 
našej školy.  Všetci naši žiaci sa stali úspešnými riešiteľmi. V kategórii E 1. miesto obsadil Eduard Hájnik, 3. miesto 
Tamara Malačinová. V kategórii F  získala 1. miesto Barbora Glusová a 3. miesto Elena Bartkovičová. V kategórii 

G  obsadila  2. miesto Liana Melní-
ková. Naši žiaci sa nestratili ani na 
krajskom kole Geografickej olym-
piády. Všetci riešitelia boli úspešní. 
Eduard Hájnik sa stal nielen úspeš-
ným riešiteľom, ale aj celko-
vým víťazom krajského kola geogra-
fickej olympiády v kategórii E 
a postúpil do celoštátneho kola. Aj 
tam vynikajúco reprezentoval našu 
školu – bol úspešným riešiteľom.  

Naša škola bola dňa 9.2.2022 orga-
nizátorom okresného ko-
la Dejepisnej olympiády.  Do súťaže 

sa zapojilo 5 škôl: ZŠ Mlynská, ZŠ s MŠ Havaj, ZŠ s MŠ Bukovce, ZŠ Konštantínova a CZŠ sv. Petra a Pavla. Okres-
ného kola sa zúčastnili žiaci, ktorí sa v školskom kole umiestnili na prvých dvoch miestach.  
V kategórii F- 6. ročník obsadil 3. miesto Anton Berezný, v kategórii D – 8. ročník získal 3. miesto Roman Palidrab 
a v kategórii C – 9. ročník získal 1. miesto Eduard Hájnik. Edo zároveň s víťazstvom postúpil na krajské kolo, kde 
sa umiestnil na vynikajúcom 1. mieste so ziskom 87 bodov z celkového počtu 90 bodov.  Ako víťaz najvyššej kate-
górie dejepisnej olympiády postúpil na celoslovenské kolo. So stratou 5 bodov vybojoval 1. miesto a sa stal naj-
lepším riešiteľom dejepisnej olympiády zo všetkých žiakov základných škôl na Slovensku. 

Do súťaže „ O najkrajší medovník“ sa v roku 

2021 prihlásilo viac ako 22 detí zo základných 

škôl v okrese. Početné zastúpenie žiakov našej 

školy prinieslo veľký úspech. V 1. kategórii 1. 

miesto získal Leo Vateha, 2. miesto Lukáš Ivan-

čo. Cenu poroty získali Dominika Gondeková a 

Tobias Blicha. Cenu  vedúceho OŠK získali Nina 

Bučková a Natália Palková. V 2. kategórii obsadi-

la 1. miesto  Nela Ivančová, 2. miesto Zuzana 

Majerníková a Tamara Malačinová. 

Mesto Stropkov – odbor školstva a kultúry každoročne organizuje medzinárodnú súťaž priestorových prác 

„BETLEHEMY OČAMI DETÍ 2021“. Aj naša škola sa zapojila do 16. ročníka tejto súťažnej výstavy. Dňa 9.2.2022 

odborná porota OŠK v meste udelila ocenenia  a naši žiaci si odniesli popredné miesta.  V 1. kategórii 1. miesto 

obsadil  Lukáš Ivančo, 3.  miesto Diana Krajňaková a Cenu poroty Ida Kožičková. V 2. kategórii získala 2. miesto 

Nela Ivančová. Cenu vedúceho OŠK získala Jarmila Arbetová. 
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Aj keď matematika u žiakov často nepatrí medzi obľúbené predmety, 
mnohí objavili jej čaro. Svedčí o tom početná účasť na matematickej 
olympiáde, ktorá sa uskutočnila 26. januára. Tak ako minulý rok, aj teraz 
prebiehala súťaž  dištančnou formou. Napriek sťaženým podmienkam si 
naši žiaci so zadaniami dokázali poradiť. Piataci obsadili  všetky od prvé-
ho až po pätnáste miesto. Žiaci deviateho ročníka to mali o čosi ťažšie 
a úspešnými riešiteľmi sa stali iba traja súťažiaci, z toho dvaja z našej 
základnej školy. V kategórii siedmakov z 13 súťažiacich z celého okresu 
boli len dvaja úspešní a v kategórii ôsmakov bol dokonca z 22 riešiteľov 
len jeden úspešný. 
5. ročník: 1.miesto Mária Gondeková, 2.miesto Samuel Kapcala, 3. – 4. 
miesto Dávid Kovč a Soňa Hospodárová.  7.ročník:  1. miesto Barbora Glusová, 2. miesto Bibiána Cichá, 9. roč-

ník: 1.miesto Eduard Hájnik , 3.miesto Viktor. Kmiť    

Dňa 13. 1. 2022 sa uskutočnilo okresné kolo Olympiády v anglickom jazyku. 
Aj tento školský rok  sa konalo on-line formou. Našu školu reprezentovali 
víťazi školského kola: Barbora Glusová  – 1.A kategória a Oliver Hurný  – 1.B 
kategória. Svoje vedomosti preukázali v on-line teste, ktorý preveril ich vedo-
mosti zo slovnej zásoby, gramatiky ale aj v čítaní s porozumením. Naši žiaci 
získali 1. miesto a postup na krajské kolo olympiády v anglickom jazyku. Dňa 
8.2.2022 sa zúčastnili krajského kola, kde Oliver Hurný získal 8. miesto ako 
úspešný riešiteľ.  

Dňa 25. 11. 2021 bola naša škola organizátorom okresného kola Technickej 
olympiády, ktoré sa uskutočnila dištančnou formou (online). Do súťaže sa 
zapojili 3 školy: ZŠ Mlynská, ZŠ s MŠ Bukovce a ZŠ s MŠ Kolbovce.  V kategórii 
B - jednotlivci  1. miesto získala Barbora Glusová, ktorá bola úspešnou rieši-
teľkou aj krajského kola, kde obsadila krásne 2.miesto. V kategórii A - dvojice 
obsadili 1. miesto Jakub Suvák a Dávid Calko. Jakub a Dávid sa dňa 3.2.2022 
zúčastnili  krajského kola, kde zvíťazili a z 1.miesta postúpili na celoslovenské 
kolo. Tam sa tiež stali úspešnými riešiteľmi a vybojovali vynikajúce 6. miesto. 

Dňa 20. 10. 2021 sa konal  19. ročník Výtvarného plenéra akade-
mického maliara F. Veselého v areáli Pod vlekom. Stretli sa na 
ňom žiaci stropkovských základných a umeleckých škôl. Naše žiač-
ky zaujali porotu svojimi prácami, a tak si vybojovali popredné 
miesta v tejto súťaži. V 1.kategórii získala 1. miesto  Viktória Komi-
šáková,  4.b, 2. miesto  Diana Juhasová, 4.b, 3. miesto Diana Sahaj-
dová, 4.c. V 2. kategórii obsadila 2. miesto Barbora Glusová, 7.b a 
cenu za účasť si odniesla Eva Poperníková,   8.b. 

Vyhlasovateľom 1. ročníka výtvarnej súťaže „Stropkov moje mesto“ je mesto Stropkov – odbor školstva 
a kultúry. Do súťaže sa zapojilo okolo 102 detí základných a základných umeleckých škôl v meste. Aj naša škola 
sa zapojila do tejto súťaže. Viktória Komišáková, Nina Bučková, Samuel Kašperán a Branislav Boršč získali 
v jednotlivých kategóriách krásne popredné miesta.   
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V dňoch 6. – 10.6.2022 sme sa my, žiaci 4.ročníka, zúčastnili dlho očakávanej školy v prírode. Hneď po príchode 

do cieľovej stanice, Tatranskej Lomnice, sme sa ubytovali 
v penzióne Zora, kde už pre nás boli pripravené útulné 
izby. Po výbornom obede sme si vybalili veci a vybrali sa k 
Štrbskému plesu. Veľkým zážitkom bola aj cesta vlakom, 
pretože niektorí v ňom sedeli prvýkrát. Počas celého po-
bytu sme mali slnečné počasie a zvládli niekoľko nenároč-
ných túr. Na Hrebienok sme sa vyviezli  pozemnou lanov-
kou, pozreli si vodopády, Bilíkovu a Rainerovu chatu. Spo-
znali sme zaujímavé zákutia Tatranskej Lomnice. Navštívili 

sme expozíciu Múzea Tatranského národného parku, kde 
sme mali poučnú prednášku o medveďovi  hnedom  
a pozreli si film o živote svišťa tatranského. Veľmi sa nám 
páčila aj prehliadka v botanickej záhrade. S nadšením sme si 
užili kúpanie v bazéne v hoteli Titris Sorea, kde sme sa dosý-
ta vyšantili. Poslednou zastávkou na ceste za poznaním  
bola návšteva Belianskej jaskyne, ktorá trvala 70 minút 
a kde sme zdolali vyše 700 schodov. Celý pobyt v nás zane-
chal príjemné zážitky a spomienky.   
O naše zdravie sa starala zdravotníčka Beáta Sidorová, kto-
rej chceme touto cestou poďakovať za ochotu a priateľský 
prístup.    

Bolo nám veľkou cťou, že sme medzi nami mohli privítať 
zlatú medailistku Evu Jurkovú, ktorá si toho roku na májo-
vej deaflympiáde v brazílskom meste Caxias do Soul  vybo-
jovala zlatú medailu v dvojhre žien a bronzovú medailu v 
zmiešanej štvorhre v stolnom tenise. Svojou tvrdou prácou 
a úspechmi nás veľmi inšpirovala. Spolu so svojím  tímom  
nám odpovedala na naše zvedavé otázky, ktoré sa týkali jej 
profesionálneho života. 
Odmenila nás autogra-
mom a niektorých aj 
podpísanou stolnoteniso-
vou loptičkou. A na záver 
si niektorí žiaci a vedúci 
CVČ pán Mihok s ňou 
zahrali skoro vyrovnanú 
partiu.  Bolo to motivujú-
ce a poučné stretnutie. 
Ďakujeme.  
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MDD slávili žiaci a pedagógovia ZŠ Mlynská už tradične 
počas dvoch dní. Dňa 2. júna absolvoval I. stupeň pod 
vedením triednych učiteľov didaktické hry v prírode, 
kde sa deti zahrali a zasúťažili si v areáli Pod vlekom. Pre 
žiakov II. stupňa boli pripravené ukážky Sokoliarov na 
veľkom renovovanom ihrisku Potom žiaci pod vedením 
triednych učiteľov absolvovali triedne aktivity podľa 
vlastného programu. Dňa 3. júna oslavy MDD pokračo-
vali a naši žiaci si vymenili úlohy. Pre žiakov 1.- 4. roč. bol 
pripravený už tradičný 36. ročník Školskej športovej 

olympiády - 5. ročník Memoriálu Marka Špilára – zakla-
dateľa ŠŠO a dlhoročného zanieteného pedagóga ZŠ 
Mlynská). Primátor mesta Stropkov JUDr. Ondrej Brendza, 
vedúci OŠ a K Mgr. Tibor Kubička, Ing. Dušan Špilár 
a riaditeľ školy Mgr. Peter Gombár popriali deťom k ich 
sviatku všetko najlepšie a zaželali čo najviac síl 
v športovom zápolení. Nasledoval slávnostný sľub špor-
tovca. Zástupcovia mladých športovcov zapálili olympij-
ský  oheň a vypustením bielych holubov sa začalo športové súťaženie. Žiaci I. stupňa si merali svoje sily v 5 dis-

ciplínach: beh na 50m, beh na 300m, skok do diaľky z miesta, hod kriketovou loptičkou a štafetový beh tried. 
Najúspešnejší žiaci sa postavili na stupne víťazov a boli odmenení diplomami a medailami. Žiaci II. stupňa absol-
vovali v tento deň účelové cvičenie v prírode a preverili svoje vedomosti a praktické zručnosti pri riešení mimo-

riadnych situácií. Tieto dva dni venované deťom boli plné slnka, zábavy 
a  športových zážitkov, ktoré im umožnili zabudnúť na školské povinnosti. 

Za Medzinárodný deň eura bol Európskou úniou vyhlásený 
24.september. Jednotlivé štáty opustili vlastnú menu 
a prijali spoločnú menu - euro. Tento významný deň si žiaci 
1.stupňa našej školy pripomenuli rôznymi aktivitami. Klasic-
ké hodiny vymenili za hodiny rôznych skladačiek, hádaniek, 
hlavolamov a súťaží. Žiaci tvorivo vymýšľali a navrhovali 
nové eurobankovky. Veríme, že všetky tieto náučné aktivity 
prispeli k rozvoju finančnej gramotnosti našich žiakov 
a pomohli im ,lepšie sa orientovať v reálnom svete peňazí. 
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Vysoká nad Uhom je obec v okrese Michalovce, 
kde žila, dnes už blahoslavená, Anka Kolesárová. 
A práve tam sa 2. júna vybrali naši deviata-
ci.  V Domčeku, ktorý slúži ako centrum pre mla-
dých a konajú sa tam duchovné cvičenia, púte 
pre mladých i rodiny, nás veľmi srdečne privítal 
otec Pavol Hudák a dobrovoľník Patrik. Otec 
Pavol mal prednášku, ktorá bola zameraná na 
vzťahy – vzťahy v rodine medzi rodičmi, rodičmi 
a deťmi, medzi súrodencami, ale aj vzťah medzi 
chlapcom a dievčaťom založený na čistote. Po-

tom naše kroky smerovali do kostola, kde nám dobrovoľník Patrik predstavil a opísal Ankin relikviár. Následne 
sme sa presunuli na cintorín k hrobu Anky. Dobrovoľník Patrik nás oboznámil s Ankiným životom. Pri Ankinom 
hrobe sa mladí vždy modlili 3 krát Zdravas .́ Keď jej hrob exhumovali, objavili práve 3 spojené zrnká z ruženca, 
ktoré sú dnes súčasťou sedmokrások na relikviári. Na príhovor blahoslavenej Anky sa stali zázraky uzdravenia na 
tele i vo vzťahoch.Z Vysokej sme sa presunuli do Michaloviec do baziliky minor Zoslania Svätého Ducha, kde nás 
privítal redemptorista Maroš Dupnák , rodák zo Stropkova. V bazilike sú uložené relikvie blahoslaveného Meto-
da Dominika Trčku, ktorý pôsobil aj v Stropkove a zomrel ako mučeník pre vieru. Veríme, že táto návšteva pri 
Anke a Metodovi Dominikovi deviatakov duchovne obohatila a upevnila ich v pravých hodnotách, ktoré sú 
v živote dôležité.  Blahoslavená Anka Kolesárová, oroduj za našich mladých! 

V máji pripravili vyučujúce angličtiny súťaž pre žiakov 8.ročníka LISTENING COMPETITION, počúvanie 
s porozumením. Žiaci si preverili svoje znalosti pri rôznych zvukových ukážkach, vrátane známej  piesne, vypra-
covali pracovné listy, kde dopĺňali slová, tvorili 
správne poradie viet či opravovali chyby v 
texte. V náročnej súťaži sa vôbec nedali zahan-
biť a išlo im to výborne! Najviac sa darilo: Sáre 
Komišákovej, Oliverovi Hurnému, Vanesse 
Žanonyovej a Matúšovi Kundrátovi, ktorí boli 
nakoniec aj odmenení diplomami a vecnými 
cenami. 

V roku 2017 Prezídium Policajného zboru začalo s  realizáciou 
nového preventívneho projektu s názvom Detská policajná 
akadémia. Žiakmi Detskej policajnej akadémie sa v tomto 
školskom roku stali aj naši štvrtáci. Majú za sebou už prvé tri 
témy. Témami projektu sú:  Zoznámte sa s našou políciou, 
Bezpečne na internete, Každý je iný, Na ceste nie si sám a 
Stop násiliu. Žiakom pri osvojovaní nových poznatkov, vedo-
mostí a zručností pomáhala policajná preventistka ORPZ vo 
Svidníku  Mgr. Katarína Sukeľová. S pani Sukeľovou sa na 
tému Kyberšikana rozprávali aj žiaci 7.b a 7.a. Dozvedeli sa 

nielen to, že svet internetu je nebezpečný, ale aj to, že aj obyčajné ohovárenie môže byť trestným činom. Aj 
keď veľa vecí o kyberšikane teoreticky ovládame, ešte sa všetci musíme veľa učiť a zdokonaľovať sa v tom, ako 
sa správať nielen v reálnom živote, ale aj vo virtuálnom svete.  
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Tohtoročný mesiac máj patril na našej škole všetkým nám, ktorí 
milujeme históriu. Po dvojročnej prestávke sme opäť obnovili 
nielen príjemnú, ale aj veľmi užitočnú tradíciu dejepisných ex-
kurzií. Naši šiestaci sa vybrali do múzea a archeoparku do mes-
tečka Hanušovce nad Topľou. Tu si najprv prezreli výstavy v 
nádhernom barokovom kaštieli, v niekdajšom sídle šľachticov 
Dežefiovcov. V živom archeologickom múzeu sa žiaci nielen 
prešli časom od paleolitu až po včasný stredovek, ale si aj vyskú-
šali rôzne čin-
nosti, ktoré 
robievali ľudia 
v minulosti. 

Každý si prišiel na svoje. Kto si rád zamestnáva ruky tvorivou prá-
cou, vyrobil hlinené nádoby či utkal náramok na krosienkach. Bo-
jovnejší strieľali z luku, no a tí najodhodlanejší sa pokúsili zapáliť 
oheň ohňovým lukom alebo pohladkať kozu. Siedmaci zas navští-
vili mesto Bardejov, kde mali žiaci čo obdivovať. Zoznámili sa s 

rôznymi príhodami a 
životom Bardejovča-
nov v stredoveku, no 
aj so smutným osu-
dom bardejovských 
židovských občanov v čase druhej svetovej vojny. V starobylej budove 
Radnice sa mohli pokochať nádherným interiérom a vzácnymi expo-
nátmi z čias stredoveku až novoveku. Ôsmaci sa vydali do nášho kraj-
ského mesta, kde ich prvé kroky viedli do národnej kultúrnej pamiatky, 
Solivaru v Prešove. Žiaci sa tu oboznámili s celým procesom od hlbinnej 
ťažby, cez čerpanie 
soľanky v kožených 
mechoch pomocou 
gápľa, po skladovanie 
a spracovanie získa-
nej soli. Výnimočnú 
atmosféru okúsili aj v 

Ortodoxnej synagóge, najkrajšej funkčnej synagóge na Slovensku. 
Počas prehliadky komplexu sme sa dozvedeli mnoho o kultúre a 
histórii židovstva. Autobus plný deviatakov smeroval aj tento rok 
k Pamätníku Československej armády na Dukle. Tu si žiaci uctili 
pamiatku padlých vojakov. Nevynechali ani vyhliadkovú vežu, 
vďaka čomu sa im naskytol pohľad na Duklu takmer z vtáčej per-
spektívy. Ďalšou zastávkou bolo múzeum vo Svidníku, kde sa žiaci 
dozvedeli viac o vojenských dejinách Slovenska v rokoch 1914 – 
1945, a to prostredníctvom zaujímavých exponátov, ale aj doku-
mentárnych filmov.  
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Každý rok sa druhá májová nedeľa nesie v zname-
ní osláv všetkých mamičiek. Centrum voľného času 
v spolupráci 
so ŠKD vyhlá-
sili pre žiakov 

školy v dňoch 3.-5. mája v popoludňajších hodinách výtvarnú súťaž na 
tému „ Srdiečko pre mamičku“. Deti vystrihovali, lepili,  maľovali srdiečka 
farebnými pastelkami. Všetky srdiečka boli krásne a jedinečné tým, že boli 
vyrobené s láskou. Deti ich zobrali domov pre svoje milované mamičky. 

Najlepšie podmienky pre pozorovanie oblohy sú ďaleko od presvetlených veľkých miest tam, kde je úplná tma. 
Jedným z takýchto miest s tmavou a často jasnou 
oblohou je observatórium postavené na severo-
východe  Slovenska.  Je ňou Hvezdáreň v Rozto-
koch, ktorú navštívili 23.5.2022 žiaci šiesteho roč-
níka  našej školy.  Prehliadka hvezdárne, prednáš-
ka o vesmíre, prezentácia vesmírnych ďalekohľa-
dov v kupole boli na veľmi vysokej úrovni. Pozoro-
vanie slnečnej koróny nám však nevyšlo, le-
bo  bolo zamračené. 

V dňoch 16. – 17. mája 2022 sa v našej škole   uskutočnil jarný zber papie-
ra. Týmto zberom sa naša škola v rámci environmentálnej výchovy 
a ochrany životného prostredia snaží viesť žiakov a ich rodičov 
k  šetreniu, triedeniu, zbieraniu papiera a tým umožňuje jeho opä-
tovné využitie. Podľa výpočtov 1 tona papiera zachráni až 17 stro-
mov. Nám sa v rámci jarného zberu podarilo nazbierať cca 15  ton 
papiera a tak sme týmto činom  zachránili vyše 255   stromov. Vy-
hodnotenie súťaže:  1. stupeň: 1. miesto –  4.c-1943 kg -   1. miesto- 
Adam Karaman-524 kg, 2. miesto –  3.c -  903 kg —  2. miesto- 
Maximilián Vnouček-502 kg, 3. miesto –  2.c-  827 kg -  3. miesto- 
Martin Vanda-476 kg.  2. stupeň:  1. miesto – 5.a— 2264 kg—  1. 
miesto- Karolína Komišáková-1210 kg,  2. miesto – 9.b - 1456 kg  -
  2. miesto- Tamara Komišáková-1000 kg , 3. miesto – 6.a-   578 

kg—  3. miesto- Lenka Kmiťová- 295 kg. 

49  siedmakov sa v dňoch 2.5. – 6. 5. 2022 zúčastnilo 
plaveckého kurzu v mestskej  plavárni. Tak ako 
v minulosti, i tento rok, žiaci absolvovali plavecký výcvik 
pod vedením tímu profesionálnych trénerov 
(telocvikárov), s nadšením a radosťou. Tréneri chválili 
ich snahu a konečný výsledok bol zrejmý v posledný 
deň plaveckého kurzu, keď sme videli, že voda pre nich 
už nie je strašiakom, ale užívajú si ju plnými dúškami.  
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V apríli sa žiaci 7. ročníka popasovali s čítaním anglických článkov 
a vypracovaním rôznych typov úloh na porozumenie. V súťaži 
Reading comprehension.  Zvíťazila a 1. miesto si odniesla Bar-
bora Glusová zo 7.b, 2. miesto Lara Špilárová a Karolína Cimbová, 
obidve zo 7.c a 3. miesto získal Richard Krehlík zo 7.b. Víťazi získali 
diplomy i pekné ceny a všetci zúčastnení dostali sladkú odmenu.  

Deň Zeme v ŠKD. Spolu sme sa rozprávali o 
našej Zemi, pozerali rozprávku na tému sepa-
rovanie a učili sa separovať, vymaľovávali 
omaľovánky, riešili vedomostné úlohy, a v 
piatok sme si vyrobili plagát. Bolo to nielen 
poučné, ale aj zábavné. 

 V čase blížiacich sa veľkonočných sviatkov organizuje každý rok Centrum voľného času v spolupráci so školský-
mi klubmi detí výtvarnú súťaž na tému „VEĽKÁ NOC“. Jej cieľom je 
výtvarne stvárniť svoju vlastnú predstavu o tom, ako a s kým by deti 
najradšej strávili tieto 
sviatky jari. Deti vystriho-
vali, lepili, kreslili, maľo-
vali, farebnými pastelka-
mi zdobili kraslice, jarné 
kvety, zajačikov, kuriatka, 
... Aktivity žiakov 1. stup-
ňa počas celého týždňa 

nás presvedčili o tom, že ich kreativita nemá hraníc.  A aj toto je 
jedna z ciest rozvoja detskej fantázie. 

Aj na našej škole prebiehal  Zápis detí do 1. ročníka. Každý rok je 
to veľká udalosť, kedy sa rozrastá naša školská rodina. Budúci prváci preu-
kazujú svoje schopnosti na úspešný vstup do základnej školy zvládnutím 
rôznych úloh. Deti počítajú, kreslia a píšu, čím dokazujú svoju odvahu, ši-

kovnosť a školskú zrelosť. 
Úsilie a odvahu budúcich 
prvákov odmeňujú pani 
učiteľky malými darček-
mi, pamätným listom, 
medailou a sladkou od-
menou. Všetkým budú-
cim prvákom praje-
me ešte bezstarostné dni bez školských povinností! Ďakujeme 

rodičom za prejavenú dôveru a tešíme sa na stretnutie v septembri. 



ČO SA UDIALO 

                                                                                MLYNOVINY                                                                           15 

Vyučujúce anglického jazyka chcú aktívne podporovať záujem žiakov o výučbu cudzieho 
jazyka, preto si pripravili pre žiakov 5. ročníka zaujímavú súťaž: Spelling competition – 
Súťaž v hláskovaní. Žiaci mali vyhláskovať niekoľko slov každodennej potreby, z daných 
slabík vytvoriť čo najviac zmysluplných slov v časovom limite. Riešili i transkripciu, z ktorej 
mali správne vylúštiť niekoľko krstných mien. Pracovali aj s homonymami, teda slovami 
s rovnakou výslovnosťou, ale iným významom.  S viac i menej nároč-
nými úlohami  sa popasovali statočne, o čom 
svedčia i získané body. Vyhodnotenie: 1. mies-
to - Tobias Žanony (5.b), 2. miesto – Branislav 
Boršč (5.a) a  Mark Petričko (5.c), 3. miesto – 
Soňa Hospodárová (5.b). 

Na prvom stupni v utorok 29. 3. sme si pripravili obľúbenú aktivitu - 
vynášanie Moreny. Spoločným úsilím sme si Morenu vyrobili, ob-
liekli do kroja a za spevu sme sa vybrali k rieke Ondava, kde sme jej 

naposledy zaspievali, 
zapálili a hodili do vody. 

Začiatkom marca sa naši ôsmaci zúčastnili lyžiarskeho výcviku 
v lyžiarskom stredisku Ždiar – Strednica Zúčastnených lyžiarov čakal 
výborne upravený lyžiarsky svah, ubytovanie v penzióne Šafrán, 
zábavný program a ochotný personál a hlavne  lyžovanie. Aj napriek 
ťažkým začiatkom, mohli žiaci vďaka prekrásnemu počasiu, kvalitné-
mu lyžiarskemu stredisku, výborným lyžiarskym podmienkam a 
skvelému penziónu prežiť perfektný lyžiarsky výcvik, z ktorého si 
odniesli cenné spomienky a množstvo zážitkov. Zažili aj veľa pádov, 
ktoré ich vždy posúvali vpred. Po každodennej 5 hodinovej lyžovačke 
a skvelých výkonoch na svahu si vždy zaslúžili výborné obedy, dvoj-
hodinový odpočinok a večeru. Po večeri sledovali náučné filmy 
o prvej pomoci. Žiadny ôsmak určite nikdy nezabudne na zábavu, 

ktorú prežili, na nočné víly, ,,kryokomorníkov“ , izbu č.13, ktorá vždy získala najväčší počet bodov v bodovaní 
izieb,... Štvr-
tok bol deň, 
ktorý sa zapí-
sal do pamäti 
mnohých 
životov. Ly-
žiarske prete-
ky. Každý 
lyžiar chcel 
dokázať, že je 
ten najlepší. 

Zrodili sa tu mnohí dvojníci známych lyžiarov, napríklad: Alexandra Šifrinová alebo Ema Vlhová. Po poslednej 
spoločnej lyžovačke sa  rozlúčili s personálom a ich kroky viedli domov.   
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V mesiaci marec 2022 mali žiaci v našej škole možnosť, viac 
ako inokedy, nadviazať priateľstvá s najväčšími géniami, poz-
návať minulosť, ktorú neprežili, zoznamovať sa s krajinami, 
v ktorých nikdy neboli. To všetko sa udialo prostredníc-
tvom  rôznych aktivít, ktoré boli zorganizované pri príležitosti 
mesiaca knihy v zrenovovanej školskej knižnici. Tým najmen-
ším bola kniha predstavená zábavnou formou. Dozvedeli sa, 
prečo je kniha pre človeka dôležitá a ktoré knihy sú určené 
najmenším čitateľom.  Štvrtáci prežili tvorivú hodinu čítania 
pod vedením Mgr. Ivany Micheľovej v Mestskej knižnici 
v Stropkove. Bližšie 

si vysvetlili proces vzniku knihy a prečo knihy oslavujeme práve v marci. 
Žiaci druhého stupňa sa zahrali na spisovateľov a pokúsili sa, pomocou 
vytiahnutia  obrázkových kariet Dixit, domyslieť rozčítaný príbeh. Vymýš-
ľali darčeky pre hlavných hrdinov z kníh, balili im do kufra potrebné veci 
na opustený ostrov. Piataci si zahrali bábkové divadlo podľa rozprávky. 
Ôsmaci sa po prečítaní úryvku z náhodne vybranej knihy mali vcítiť do 
hlavnej postavy a nájsť, čo ich s postavou spája alebo od nej odlišuje.  

V čase jarných prázdnin sa na našej škole 
konal jednodňový kurz keramiky pre uči-
teľov a pedagogických pracovníkov pod 
taktovkou pani Emílie Rudincovej. Keďže 
naša škola disponuje elektrickým hrnčiar-
skym kruhom a vypaľovacou pecou, bola by škoda to nevyužiť, či už na hodinách 
výtvarnej výchovy, technickej výchovy, pracovného vyučovania alebo v rámci 
krúžkovej činnosti. Práca s hlinou je u detí veľmi obľúbená, zvlášť ak si svoj výro-
bok nielen vyrobia, ale aj vypália v peci a dotvoria glazúrou či akrylovými farbami. 
Avšak používať pec a hrnčiarsky kruh nie je jednoduché, a preto je potrebné nau-
čiť sa s nimi správne zaobchádzať.  

Dňa 18.2.2022  bolo vyučovanie  žiakov 1.-5. ročníka iné, 
netradičné. Žiaci sa zmenili na rôzne rozprávkové bytosti, 
hračky či obľúbených hrdinov. Každá karnevalová maska 

bola výni-
močná, jedi-
nečná. Mno-
hí žiaci pre-
kvapili svo-
jou nápadi-
tosťou a 
šikovnosťou. A aj keď v  tento deň žiaci nemali 
tradičný karneval, karnevalové vyučovanie si užili 
v príjemnej atmosfére vo farebne vyzdobených 
triedach.   
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LEAF Academy v tomto školskom roku vyhlásila súťaž 
v písaní anglickej eseje, aby pomohli rozvíjať talenty 
mladej generácie. Súťaž je určená pre žiakov 
a študentov vo veku od 14 do 19 rokov. Do tejto súťaže 
sa zapojili aj naši žiaci Ema Slivková, 9.c  a Oliver Volčko, 
9.c, ktorí si vybrali aktuálnu tému: „ Môžeme žiť 
v dnešnej dobe bez sociálnych médií?“ Ema aj Oliver 
napísali pekné eseje.  

Šiesty decembrový deň patril v našej škole k najočakávanejším dňom tohtoročného adventu. 
Žiaci I. stupňa totiž s veľkou radosťou, ale i nedočkavosťou očakávali príchod dobrého a hádam aj 

štedrého Mikuláša. Spolu so svojimi pedagógmi sa 
pekne upravili, vyzdobili si svoje triedy vianočnou 
výzdobou a spoločne recitovali i spievali vianočné 
koledy a piesne. S napätím sledovali, kedy sa ko-
nečne objaví na chodbách pavilónov a vstúpi do ich 
triedy. A tá chvíľa prišla! Mikuláš vo svojom typic-
kom krásnom obleku navštívil všetky triedy 1. stup-
ňa a obdaroval  žiakov i pedagógov. Radosť 
a nadšenie v očiach najmenších sa nedala prehliad-
nuť. Mikuláš všetkým pripomenul, že tento pocit 
adventného času by sme si mali nosiť v srdciach po 
celý rok a nielen v tento výnimočný deň, ktorý nás 
pripravuje na vianočné sviatky. 

Počas Európskeho týždňa boja proti drogám sme sa v rámci vyučo-
vania zamerali na podporu duševného i fyzického zdravia prostred-
níctvom 
jednoduchej 
aktivity. Žiaci 

písali na papierové srdiečka všetko, čo pozitívne 
a priaznivo pôsobí na ich zdravie. Spoločne sme tak 
zistili, že nielen rodina, priatelia či šport podporujú náš 
zdravý životný štýl, ale aj hudba, spev, domáci miláčiko-
via, príroda .Ak chcete vidieť, čo je vzácne pre vyše 350 
žiakov I. a II. stupňa, príďte sa pozrieť do pavilónu C. 

Dňa 16.11.2021 v popoludňajších hodinách aj v našej škole sa našli 
odvážni žiaci, ktorí sa zapojili do súťaže v extravagantnom účese. 
Výsledkom spoločnej práce boli originálne výtvory.  Porota udelila tri 
víťazné miesta, ktoré získali pekné ceny a všetkým súťažiacim rozdala 
sladkosti. Vyhodnotenie ( dvojice ):  1. miesto -  Zuzana Kšonžeková 
a Anna Džavoronková, 2. miesto – Vanesa Habšudová a Sofia Proko-
pičová, 3.miesto -  Ema Maťaská a Timea Zásadová. 
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Tak ako je dobrým zvykom aj tento rok sme pasovali prváčikov. 
Slávnostné oblečenie, tablo s fotografiami, pasovacie listy, darče-
ky,... Triedne učiteľky všetko pekne pripravili,. Ráno, presne na Kata-
rínu, zaklopal na dvere tlačiarensky škriatok Hups a do prváckych 
tried priviedol p. riaditeľa Petra Gombára a p. zástupkyňu Auréliu 
Vidščákovú. Predtým, 
ako sa prváčikovia stali 
právoplatnými členmi 
školského cechu, museli 
vzácnym hosťom ukázať, 

čo všetko sa za pár mesiacov naučili. Po zložení prváckeho sľubu 
nasledovala dlho očakávaná chvíľa--pasovanie do cechu školského. 
Každý prváčik pokľakol pred pána riaditeľa a ten mu  priložil na rame-
no obrovskú školskú ceruzku. Potom si žiaci z rúk pani zástupkyne 
prevzali pasovacie listy. Triedne učiteľky im odovzdali milé darčeky.  
Na záver triedy rozžiarili nielen spokojné úsmevy našich prvákov, ale aj svetielko prskavky, ktoré svietilo na slad-
kej odmene, v podobe farebných a chutných koláčikov.  

Štvrtý októbrový pondelok je vyhlásený za Medzinárodný deň školských knižníc. Tento deň je oslavou ich vý-
znamu a prínosu pri vzdelávaní detí. 25. október 2021 bol pre žiakov 
nezvyčajným. Vyučovanie sa tentoraz nekonalo len v triede, ale aj 
v školskej knižnici. Celé dopoludnie jednotlivé triedy navštevovali kniž-
nicu, kde na nich čakali rôzne rozprávkové bytosti, hry a súťaže. Prvá-
kov privítal tlačiarenský škriatok Hups, ktorý si spolu s deťmi nechal 
vypísať čitateľský preukaz. Knihy boli žiakom ponúknuté zaujímavou 
a hravou formou. Dokonca zlý Černoknižník niektoré triedy v knižnici aj 
zamkol a ich úlohou bolo nájsť kľúč podľa indícií v knihách a dostať sa 
von (Escape room).  Mladší žiaci čítali, ilustrovali aj dramatizovali obľú-
bené rozprávky, bájky a zahrali si hru Hádaj, hádaj, hádač – program 

z ľudových hádaniek a porekadiel. Aj na hodinách literatúry sa realizovali rôzne aktivity. Žiaci si spravili Literárny 
karneval a prezliekli sa za svoje obľúbené rozprávkové 
postavy. Súťažili o NAJ-knihu a vyskladali slušnú zbierku 
najmenších, najstarších, najhrubších a najťažších kníh. 
Starší žiaci sa zahrali na básnikov a vyskúšali si vytvoriť 
vlastné básne z názvov kníh. 

Naša škola sa pravidel-
ne zapája do zbierky. 
Hodina deťom. Ema 
Slivková a Tamara 
Malačinová, žiačky 9.c, 
sa  21. októbra sa vybrali do tried našej školy, kde už ich netrpezlivo čakali šted-
rí darcovia. Za svoj dobrovoľný finančný príspevok boli darcovia odmenení ná-
lepkou Hodina deťom. Na našej škole sa vyzbieralo krásnych 265 eur, ktoré boli 
odoslané na účet Hodiny deťom.  
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Dňa 20.októbra 2021 sa deti   nevedeli dočkať 
popoludnia a obľúbenej akcie    „Šarkaniády“- 
súťaž o najkrajšieho lietajúceho šarkana. Všet-
ko začalo výrobou šarkanov. Výsledkom boli 
originálne šarkany, ktoré si aj vyskúšali. Vetrík 
silno pofukoval a detské šarkany sa postarali 
o pestrofarebné divadlo na jesennej oblohe. 
Deti mali obrovskú radosť. Po „leteckej” pre-
hliadke šarkanov boli deti ocenené za ich 
tvorivú prácu a fantáziu. 
Vyhodnotenie: 1. miesto – Trong Dat 

Ngo,    2. miesto – Júlian Gundza, 3. miesto – Peter Ripper. 

„Keď sa milión detí bude modliť ruženec, svet sa zmení.“ To sú 
slová sv. Pátra Pia i celosvetová aktivita Milión detí sa modlí ruže-
nec, do ktorej sa 18. októbra zapojila aj naša škola. O 9.00 hod. sa 
deti spolu s učiteľmi začali modliť svätý ruženec, niektorí 
v triedach, niektorí v sanktuáriu. Ruženec v sanktuáriu sa modlili 
žiaci zo stropkovských ZŠ. Za našu školu sa modlil Urban Miklič, 
žiak 7.c triedy. K ružencu v sanktuáriu sa pripojili žiaci v triedach 
cez YouTube kanál. V triedach zaznievalo Zdravas ,́ Raduj sa 
i Bohorodice. V srdciach detí i učiteľov ostal hlboký duchovný 
zážitok. Nech Pán vyslyší úprimnú detskú modlitbu. 

Aj naša škola bola organizátorom súťaže vo vyrezávaní tekvíc  v týždni od 11.10. – 15.10.2021.  Zúčastnilo sa jej 
približne 40 detí, ktoré vyrezávali tekvice 
v školských kluboch s vychovávateľkami 
školy.  Výsledkom spoločnej práce boli origi-
nálne príšery, jedna krajšia ako druhá. V deň 
sviatku ich vyskúšali zapálením sviečky vnútri 
tekvice.  

Učiteľ sa pýta žiakov: 
- Kto z vás mi vie vysvetliť, 
prečo pri búrke vidíme 
najprv blesk a až potom 
počujeme hrmenie? 
Prihlási sa Janko: 

- Pán učiteľ to je preto, že oči máme vpredu a uši až 
za nimi. 

Na hodine biológie: 
- Povedz mi, Jožko, koľko nôh má blcha? 
- Teda, pani učiteľka, ja mať tak vaše starosti! 

Rozprávajú sa dvaja chlapci: 
- Dnes sme na telesnej behali dvanásťminú-
tovku. 
- A za koľko si ju zabehol? 
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TOP ŽIAK 
EDUARD HÁJNIK 

    V školskom roku 
2013/2014 som ako 
prvák nastúpil na ZŠ 
Mlynská. Už ako 
predškolák som rád 
trávieval čas na det-
skom ihrisku 
v školskej záhrade. 
Príjemné a známe 
prostredie ovplyvnilo 
môj výber školy.  
    Úlohy a povinnosti 
na prvom stupni som 
zvládal s ľahkosťou 
a popritom som sa 

zúčastňoval mnohých športových a vedomostných 
súťaží. Keďže ma od detstva lákali nevyriešené záhady, 
rôzne tajomstvá, najmä nepreskúmaný vesmír a nové 
objavy v ňom, logické hádanky a rád zisťujem, ako 
a prečo veci fungujú, jedným z mojich obľúbených 
predmetov sa stala matematika. Pravidelne som sa 
zúčastňoval a vyhrával v ŠK a OK Pytagoriády 
a Matematickej olympiády.  
    Na druhom stupni ma zaujali nové predmety dejepis 
a geografia. V detstve bol mojím najobľúbenejším 
filmovým hrdinom Indiana Jones. S nadšením som 
sledoval dobrodružstvá profesora histórie. Možno aj to 
ovplyvnilo môj vzťah k histórii. Z veľkej časti však mali 
na tom podiel moji rodičia, ktorí mi vštepovali, že 
vyspelé kultúry a civilizácie si vážia svoju históriu 
a osobnosti v nej. Každé obdobie v histórii ľudstva 
má svoj význam, najmä tie horšie či prelomové, 
a práve na tie by sa nemalo zabúdať, aby ľudstvo 
v budúcnosti neopakovalo tie isté chyby. Obzvlášť 
ma zaujíma obdobie starovekého Grécka, Ríma 
a iných starovekých civilizácií a obdobie prvej 
a druhej svetovej vojny až po súčasnosť. Môj vzťah 
ku geografii je spojený s láskou k cestovaniu, ktoré je 
jedným z mojich záľub. Keďže sme ako rodina strávi-
li istý čas v zahraničí, pravidelne cestujem od mojich 

štyroch mesiacov.  
    Zúčastňoval som sa aj iných vedomostných súťaží 
z jazykov a biológie, no najväčšie úspechy mi priniesli 
Pytagoriáda, Matematická, Dejepisná a Geografická 
olympiáda, kde som sa pravidelne každoročne umies-
tňoval na prvých miestach ŠK a OK. K mojim najväčším 
úspechom patrí druhé miesto na KK Dejepisnej olym-
piády v minulom roku, kde mi prvé miesto uniklo len 
o jeden jediný bod. „Neúspech“ z minulého roku však 
vynahradilo tohtoročné víťazstvo. Prvé miesto mi 
umožnilo zúčastniť sa na celoslovenskom kole Dejepis-
nej olympiády v Bratislave, kde som získal vynikajúce 
prvé miesto – môj najväčší úspech. Po víťazstve na KK 
Geografickej olympiády som sa zúčastnil celosloven-
ského kola v Tatranskej Lomnici. Skončil som ako ús-
pešný riešiteľ.  
    Keďže obdobie súťaží sa prelínalo s termínmi prijíma-
čiek na stredné školy, veľa voľného času mi v tomto 
období neostávalo. Vyvažoval som to športovou čin-
nosťou - behom v prírode, plávaním a tréningami 
v posilňovni. V lete si rád zahrám basketbal a v zime sa 
venujem lyžovaniu. Príjemne si oddýchnem pri histo-
rickom filme, prírodopisných a cestopisných dokumen-
tárnych filmoch. K mojim koníčkom patrí programova-
nie a 3D modelovanie, ktorým by som sa v budúcnosti 
rád venoval.  
    Z cudzích jazykov najlepšie ovládam angličtinu. Deväť 
rokov som navštevoval jazykový kurz „Cambridge“. 
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MARTIN GLUS 

Volám sa Martin 
Glus, Mám 10 
rokov a chodím 
do 4.a triedy na 
ZŠ Mlynská, kde 
dlhé roky učil aj 
môj dedo. Už ako 
škôlkar som sa 
veľmi tešil do 
školy. A tá ma 
nakoniec neskla-
mala. Spoznal 
som tu veľa no-
vých kamarátov 
a dostal som milú 
pani učiteľku. 
Už v prvom roční-

ku som mal veľmi rád matematiku. Nevynechal som 
ani jednu súťaž Pytagoriády. V školských kolách som 
obsadil prvé miesta a v okresných kolách som dosia-
hol výborné umiestnenia ako úspešný riešiteľ. Popri 
počtoch ma veľmi baví aj informatika, kde sa učím 
ako využívať počítač a to nielen na hry a zábavu. Páči 
sa mi, na čo všetko sa dajú využiť. Možno raz budem 
informatikom ako môj otec. S informatikou je úzko 
spojený aj anglický jazyk, ktorý mi celkom ide. Ľahuč-
ko a celkom prirodzene sa učím nové slovíčka, frázy 
a vety. Nemôžem nespomenúť aj slovenský jazyk. 
Hlasné čítanie je mojou silnou stránkou, gramatika 
ma veľmi nebaví, ale vedieť ju chcem, aj keď auto 
correct ma našťastie opraví. 
Zo záľub sa mi najprv páčil futbal, ale v škôlke pri hre 

som si nešťastne zlomil kľúčnu kosť a bolo po ňom. 
Rodičia ma preto prihlásili na tanečnú do ZUŠky. 
Mám rád ľudové tance a dokonca sme už boli vystu-
povať aj v susednom Poľsku, kde sme mali úspech. 
Bolo to super! Nedávno, v poslednom roku som začal 
hrať na keyboard. Zvládnem už zahrať pár moder-
ných ale aj ľudových skladieb. Veľmi ma v tom pod-
poruje moja staršia sestra Barbora, ktorá hra na kla-
vír.  
Neviem ešte, kam povedú moje kroky, ale už teraz sa 
teším na druhý stupeň, na nových učiteľov 
a kamarátov. Držte mi palce, nech sa mi darí aj naďa-
lej! 

Cudzím jazykom sa chcem venovať aj v budúcnosti, 
a to ma ovplyvnilo pri výbere stredných škôl. Keďže 
som bol prijatý na všetky školy, na ktoré som podal 
prihlášku, rozhodovanie bolo náročné. Rozhodol som 
sa pre Bilingválne gymnázium Milana Hodžu 
v Sučanoch, ktoré je známe výbornou prípravou na 

štúdium v zahraničí. Ovládanie anglického a nemecké-
ho jazyka mi nielen pomôže v budúcnosti, či už ak sa 
rozhodnem študovať alebo pracovať v zahraničí, ale 
otvára mi aj možnosť cestovať. Spoznávanie nových 
krajín, ich kultúr, tradícií a ochutnávanie miestnych 
špecialít patrí medzi moje top záľuby.  
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ŠPORTOVÉ OKIENKO  
Dňa 27.4.2022 sa vo Svidníku uskutočnilo obvodné kolo školskej 
súťaže MiniCool volley v trojkovom volejbale, na ktorom nechý-
bali  ani naše žiačky športových tried. Celkovo sa umiestnili na pr-
vom mieste a zabezpečili si postup do finálového krajského kola, 
ktoré sa uskutočnilo v Prešove. Tu sa dievčatám veľmi darilo. Naše 
žiačky nenašli premožiteľa a svojou bojovnosťou a húževnatosťou si 
zaslúžene vybojovali postup na Majstrovstvá Slovenska. Na finálo-
vom turnaji M SR sa svojim zodpovedným prístupom a peknou 
hrou prebojovali až do finále, kde však podľahli žiačkam zo Stu-
dienky. Obsadili tak 2.miesto a stali sa tak VICEMAJSTERKAMI 
SLOVENSKA. Zostava družstva: Špilárová L., Cimbová K., Nováko-
vá K., Siváková E., Suváková S., Zápotocká D., Semancová S. Tré-
ner: Haľko M. 

Dňa 11.5.2022 sa vo Vranove n. Topľou uskutočnilo krajské kolo star-
ších žiačok v štvorkovom volejbale - Midicool volley, na ktorom  si v 
konkurencií 9 družstiev vybojovali naše žiačky športových tried            
3. miesto. Zostava družstva:Luberdová P., Nemcová L., Malačinová 
T., Andrejovská K., Šturáková V., Kočišová S., Tkačivská A., Cimbová K., Špilárová L. Tréner: Mgr. Alexík  P. 

V piatok 13.5.2022 sa naši 
žiaci zúčastnili okresných majstrovstiev v šachu – 4.kolo, ktoré 
organizoval Šachový klub v Stropkove. Turnaj bude započítaný do 
seriálu okresných majstrovstiev jednotlivcov a 4-členných družstiev 
žiakov ZŠ. Naši nastúpili v zložení:  Urban Miklič, Dávid Štovka, 
Tobias Kľocek, Adam Vidiščák, Natália Jevočinová, Andrej Jevočin 
a Tobias Žanony. Na 
tomto turnaji zabojovali 
všetci z nášho družstva, 
ale najlepším hráčom za 

kategóriu ml. žiakov sa stal  Tobias Kľocek, ktorý získal 1. miesto.  
10.6.2022 sa zúčastnili záverečného kola. Hoci na tomto turnaji všetci 
z nášho družstva zabojovali, nepodarilo sa nám získať pohár. Tobias 
Kľocek však získal v celkovom seriálovom hodnotení pekné 3. miesto.  

Dňa 18.5.2022 mesto Strop-
kov, ŠK Bokša a ZO Sloven-
ského zväzu protifašistických 

bojovníkov v Stropkove zorganizovali stolnotenisový mestský turnaj 
„O pohár oslobodenia“. Zúčastnili sa tri družstvá (školy): ZŠ Mlynská, ZŠ 
Hrnčiarska a CZŠ sv. Petra a Pavla. Hralo sa v jednej skupine,  spôsobom 
každý s každým. Bojovali všetci, ale nakoniec zvíťazilo naše družstvo 
v zložení žiakov: Tchir Šimon, Sitár Patrik, Kitik Kamil, Dávid Hrubý a Feč 
Samuel.  
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Dňa 21. apríla 2022 organizovala ZŠ Mlyn-
ská okresné  majstrovstvá v minifutbale žiakov 1. stupňa 
ZŠ. Zúčastnilo sa 6 družstiev: ZŠ Mlynská, ZŠ Hrnčiarska, 
ZŠ  Nižná Olšava, ZŠ Konštantínova, CZŠ sv. Petra a Pavla 
a ZŠ s MŠ Havaj. Súťaživosť bola veľká, ale vyhrať mohli 
len tí najlepší a boli to žiaci našej 
školy. Na KK v Mini futbale žiakov 
1. stupňa ZŠ McDonalds Cup získali 
naši žiaci krásne 5.miesto z 12 
účastníkov. 

Na finále Olympijského odznaku všestrannosti prišli tie najlepšie družstvá 
z jednotlivých krajov a najlepší jednotlivci z celého Slovenska. Sme veľmi 
hrdí, že sa tam prebojoval aj žiak našej školy Damián Janek a obsadil 
v silnej konkurencii krásne 10. miesto. Dvojdňový program bol zameraný na 
testovanie všetkých kondičných pohybových schopností. Deti prišli povzbu-
diť aj úspešní športovci, napr. biatlonistka Anastasia Kuzminová, strelkyňa 
Danka Barteková a rýchlostní kanoisti Denis Myšák a Samuel Baláž. Damiánovi gratulujeme 

a prajeme veľa ďalších úspechov. 

Mestský volejbalový klub Stropkov a Základná škola 
Mlynská Stropkov dňa 25.9.2021 zorganizovali ús-
pešný 29. ročník volejbalového turnaja starších žia-
čok – Ondavský pohár 2021, ktorý sa konal pod 
záštitou primátora mesta Stropkov a  riaditeľa ZŠ 
Mlynská Stropkov. Pozvanie na turnaj prijalo šesť 
tímov z Východu Slovenska (Humenné, Svidník, 
Prešov, Bardejov, Stropkov A a Stropkov B). Vo vý-
bornej atmosfére a po pekných výkonoch si postup 
do finále vybojovali hráčky Stropkova B, keď zdolali 
svoje súperky z Prešova v tajbrejku. Druhým finalis-
tom sa stali hráčky Svidníka, ktoré si poradili s do-

mácim družstvom Stropkova A. V napínavom finále hráč-
ky Stropkova B po veľmi  dobrom výkone  nestačili na 
staršie a skúsenejšie hráčky Svidníka a obsadili celkové 
2.miesto. 
V zápase o 3. miesto podľahli hráčky Stropkova A súper-
kám z Prešova v dvoch setoch a ostala im zemiaková me-
daila na 4.mieste. Zostava MVK Stropkov A: Nemcová 
L., Malačinová T., Polivková M., Fecková E., Bučková T., 
Kizáková M., Čurillová D., Majerníková Z.,  Slivková E. 
Tréner: Mgr. Haľko M. Zostava MVK Stropkov B: Andre-
jovská K., Kočišová S., Luberdová P., Olčáková S., Rohá-
čová  D., Cimbová K., Šturáková V., Hrubá P., Špilárová 
L. Tréner: Mgr. Alexík P 
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Dňa 23. 9. 2021  bola naša škola organizáto-
rom okresného kola v cezpoľnom behu žia-
kov a žiačok ZŠ v lyžiarskom areáli Pod vle-
kom. Súťažili trojčlenné družstvá (tri dievčatá a traja 
chlapci) v každej kategórii. Behu sa zúčastnilo 6 škôl 
(družstiev): CZŠ sv. Petra a Pavla, ZŠ Hrnčiarska, ZŠ 
Konštantínova, ZŠ Mlynská, ZŠ s MŠ Havaj a ZŠ s MŠ 
Kolbovce.  Naši chlapci obsadili 1. miesto, dievčatá – 
2. miesto, v kategórii jednotlivcov si 1. miesto vybehal 
Vincent Gonos, 3. miesto Jakub Suvák  a taktiež 3. 
miesto  získala Viktória Šturáková. 

Dňa 26. a 27. apríla 2022 bola naša škola organizátorom okresných majstrovstiev  v malom fut-
bale ml. žiakov ZŠ – ŠP- SFZ. V kategórii  dievčat sa zúčastnili 3 družstvá : ZŠ Konštantínova, ZŠ 
Mlynská a ZŠ s MŠ Havaj. V kategórii chlapcov súťažilo 5 družstiev: ZŠ Mlynská, ZŠ Konštantínova, 
ZŠ Hrnčiarska, CZŠ sv. Petra a Pavla a ZŠ s MŠ Havaj. Hralo sa spôsobom každý s každým. Naše 

dievčatá obsadili 3. miesto a chlapci 1. miesto. 

Žiačky siedmeho, ôsmeho a deviateho ročníka sa zúčastnili 17.6. – 19.6.2022 jedného z najväčších športových 
podujatí v Poľsku – Festival športu Jaslo 2022. Festival začal slávnostným otvorením na námestí, kde boli nastú-
pené tímy z celej Európy. Kvalita tímov bola na vysokej úrovni. Vo volejbale bojovali družstvá z Rumunska,    

Poľska, Slovenska, Ukrajiny, Nemecka, Anglicka a 
Českej republiky. Do každého zápasu, do každé-
ho setu naše dievčatá vložili všetky svoje sily a 
talent, no na niektoré tímy to žiaľ nestačilo. Ale 
napriek tomu si odniesli veľa veľa zážitkov, pona-
učení z volejbalu a veľa nových kamarátov. Bolo 
obohacujúce vidieť kvalitu tímov z toľkých krajín. 
Zo šestnástich tímov naše dievčatá obsadili krás-
ne 9. miesto. Zostava: Nemcová L., Malačinová 
T., Polivková M., Zápotocká D., Čurillová D.,  
Tkačivkská A., Andrejovská K., Kočišová S., Lu-
berdová P., Cimbová K., Šturáková V., Špilárová 
L. Tréner: Mgr. Haľko  
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PRE ŠIKOVNÝCH PÁTRAČOV 
Pre všetkých tých, ktorí majú radi detektívne príbehy, riešia rôzne hlavolamy a fascinujú ich záhady, sú pri-
pravené nasledujúce úlohy.  Drahí Watsonovia, využite svoj dôvtip, logické myslenie, pozorovacie schop-
nosti, staňte sa znovu šikovnými pátračmi a pomôžte Sherlockovi, ktorý pre vás pripravil tieto úlohy, zabrá-
niť zradnému profesorovi Moriartymu  konať zlo, pomôžte, nech znova zvíťazí dobro a čestnosť. 

 
Môj drahý Watson a všetci šikovní pátrači! 

 
Už sú to 3 roky, kedy sme si naposledy písali. Musel som sa odmlčať, lebo profesor Moriarty takmer odhalil 
moje tajné miesto a zároveň hrozilo veľké nebezpečenstvo tebe a všetkým mojim priateľom.  Bol som aj veľ-
mi chorý a musel som podstúpiť zdĺhavú liečbu. Ale všetko je už v poriadku a som veľmi rád, že sa všetko vra-
cia do starých koľají. Blížia sa prázdniny a dovolenky, tak pevne verím, že načerpáme silu do ďalšieho boja. Ak 
stretneš nejakého čudáka, ktorý veľmi gáni na teba, tak to budem ja. 

Tvoj Sherlock  

Milý Watson!  
Skôr než pôjdeme na zaslúžené dovolenky, pomôž mi, prosím, opäť identifikovať ďalších mojich priateľov zo ZŠ 
Mlynská. Už raz si mi pomohol. Sú opäť vo veľkom nebezpečenstve.  Mám len fotografie malých detí z tajného 
spisu profesora Moriartyho, terajších učiteľov, ktorých už od detstva sledoval. Neviem ako vyzerajú teraz, ale  v 
spise pri každej fotografii je niekoľko indícií, podľa ktorých musíš nájsť učiteľov a upozorniť ich na blížiace sa 
nebezpečenstvo. Keďže nepriateľ sa zdokonaľuje, musel som zlepšiť ochranu našej komunikácie. Fotografie a 
indície sú zašifrované do QR kódu. QR kódy nájdeš v pavilónoch na nástenkách v spoločných priestoroch.  Pri 
každom QR kóde bude moje logo a číslo s písmenkom. Musíš nájsť 8 QR kódov. Sú označené 1a,1b,2a,2b, 3a, 
3b, 4a, 4b. QR kód, v ktorom je zašifrovaná fotka má „a“ a indícia k danej fotke má „b“. Pozor!!! Indície má 
profesor Moriarty už zastaralé, teda učitelia už nemusia učiť predmety, ktoré niekedy učili. Ak nájdeš QR kódy, 
nechaj ich na nástenke. Len si pomocou QR čítačky pozri, čo je v ňom zašifrované. Ak fotka, tak si urob scre-
enshot obrazovky a fotografiu si ulož. Ak tam bude text, tak si ho zapíš alebo opäť urob screenshot. Predpokla-

dám, že máš smartphone s čítačkou kódov. :):):) Pripájam aj obrázok ako tie QR 
kódy budú vyzerať. Spolieham sa na teba a tvojich pomocníkov.   
                                                                   Tvoj Sherlock 

 

ŠIRÁÁÁÁÁÁÁHUVE ŠININYPRÁZDVE!!!!! 
ŠIJEMPRAVE ŠIVÁMVEŠIJEMNÉPRÍVE ŠIŽITIEPREVE 
ŠINÝCHLETVE ŠININPRÁZDVE, ŠIPLNÝCHVE ŠIVEDY-

CHUODVE, ŠIDOSTIRAVE ŠIAVE ŠINYCH-
KRÁSVE ŠIŽITKOVZÁVE. 

ŠIŠIVAVE ŠILOCKSHEVE ŠIAVE ŠISONWATVE 

Najšikovnejší  pátrači budú opäť 
odmenení preukazom, ktorý im 
zaručí prednosť pri čakaní na 
obed.  Budeme čakať  4 mená 
učiteľov a odšifrovaný textík. 
Vaše odpovede noste do redak-
cie školského časopisu Mlynovín. 
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NA VOĽNÝ ČAS 
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Ingrediencie: 
5 PL sypaný čierny čaj 
1 ks kvet bazy 
600 ml vody 
3 PL medu 
2 ks celej škorice 
ľad 
Sypaný čierny čaj dajte do sklenenej nádoby, 
pridajte kvet bazy a zalejte vriacou vodou. Pár 
minút nechajte luhovať a potom preceďte. Čaj 
nechajte mierne vychladnúť a potom ho oslaď-
te medom. 
Takto pripravený čaj dajte vychladiť ešte do 
chladničky/mrazničky alebo na schladenie 
použite ľad. Pripravte si dva poháre, do kto-
rých dáte tyčinku škorice. Nalejte vychladený 
čaj a nakoniec môžete dozdobiť kvetmi bazy.  

OSVIEŽUJÚCI NÁPOJ NA LETO 

OMAĽOVÁNKA SUDOKU 
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Školské brány sa čoskoro zatvoria a vy sa ráno budete prebúdzať s otázkou: "Čo dnes budem robiť?" Máme tu 

pre vás pár tipov na nezabudnuteľné prázdninové chvíle. 

1. Stanovanie pod holým nebom. 

2. Založiť si letný denník.  

3. Návšteva hradu, zámku, jaskyne...  

4. Spravte si karaoke párty. 

5. Naučte sa žonglovať. 

6. Vyskúšajte nové veci (ESCAPE ROOM, kurz lezenia, ...). 

7. "Poznávačka" v prírode. 

8. Pozorujte perzeidy (padajúce hviezdy) v auguste. 

9. Opekačka/piknik s rodinou a priateľmi. 

Dajte stopku nude, ale ani jeden deň v mesiaci, keď nebudete robiť 

absolútne nič, nie je zlá voľba. Krásne prázdniny! 

TIPY NA PRÁZDNINY  

TAJNIČKA 
NÁJDI 10 ROZDIELOV 
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Z NAŠEJ TVORBY 

Prekážky sú na to, aby sa prekonávali 
 Zaujal ma citát Maxima Gorkého: „Ak nájdeš 
v živote cestu bez prekážok, určite nikam nevedie.“ 
Naozaj to tak bolo aj v mojom živote. 
 Spomínam si na prvé prekážky, ktoré sa obja-
vili u mňa veľmi skoro, ešte som si to ani neuvedomo-
val. Ako som rástol, zistil som, že cesta života nie je 
priamočiara, a že do cesty prichádzajú aj rôzne pre-
kážky. Malé aj veľké. Prvá veľká a ťažká prekážka, 
ktorú som začal vnímať, bolo naučiť sa rozprávať. 
Mnohokrát sa mi to nedarilo, trucoval som, plakal, 
hneval som sa, bol som na dne, ale dôležité bolo pre 
mňa, nevzdať sa. Veril som tomu, že to zvládnem 
a sadnem si do školskej lavice s mojimi kamarátmi. 
Dnes, keď som už starší, myslím si, že ani nie je dôleži-
té ako sa nám to podarí, ale dôležitejšie je neostať 
stáť na jednom mieste a ísť ďalej. Mňa to určite posu-
nulo dopredu. Ten pocit bol neopísateľný. Akoby som 
vyhral prvé miesto na Tour de France. Podľa mňa, 
vždy si môžeme vybrať, buď zdolávať prekážky, alebo 
hľadať výhovorky. Som presvedčený, že v živote nič 
nie je zadarmo. Ak niečo človek chce dosiahnuť, nikdy 
to nebude bez prekážok a určite musí priniesť obetu. 
A čo je najdôležitejšie, byť vytrvalý. „Alebo sa mý-
lim?“...                                                            Tomáš Duriš, 8.c 
 

 

Zmysly lásky  
Každú noc ťa vídam v mojich snoch. 

Šepkáš mi, ako ma máš rád. 
Po tvojich sladkých bozkoch 
stretáme sa poslednýkrát. 

Na dotyk by si bol ako nebo. 
Tak veľmi ťa chcem držať, 

hlavu položiť na tvoje rameno. 
Nikdy sa ťa nevzdať! 

Keď dýchaš, chcem byť tvojím vzduchom. 
Slovami sa nedá povedať, čo dokáže láska. 
Ak budeš smädný, budem tvojou vodou.  

Ukradla by som ti hviezdy z neba. 
Žila by som a zomrela pre teba! 

Tak veľmi ťa milujem. 
Si farba mojej krvi, 

pri tebe zmizla moja temnota, 
no tvoja slepota ma drví. 

Budem tvojím prianím, tvojím snom, 
si môjho života rozhodca. 

S tebou kráčať celým svetom 
do samého konca. 

Či už je utorok, či streda, 
vždy tu budem pre teba. 

Ľudia vravia, že láska je hra, 
ktorú nemôžeš vyhrať. 

Budeme sa ďalej v snoch vídať. 
Môj sladký ....      

Alexandra Jakubčová, 8.b 
 
ORANGE 
(Short story) 
Hi I am an orange. I was grown in South Africa. I was 
taken off the tree by a farmer and put into a box. 
I was transported by lorry to the nearest port. After 
that I was shipped to Slovakia. Now I am in Makos 
supermarket in Stropkov. Everybody stares at me and 
someone can buy me. My neighbours are pears and 
mandarines. They are little and quiet but they are 
nice. I am very excited because I feel that my time is 
coming..                                                          Jakub Suvák, 9.c 

Terézia Tkáčová, 1.a 



Z NAŠEJ TVORBY 

30                                                                  MLYNOVINY 

Prečo som na svete rada? 
 

Prečo som na svete rada... 
Už len pre to slnko, 

ktoré mi svieti nad hlavou. 
A ktoré svojimi lúčmi 

mi spríjemňuje každý deň. 
Aj pre ten mesiac 
čo cez noc svieti, 

a dáva noci krásny jas. 
Aj pre tie hviezdy, ktoré nikdy nespočítala som. 

Aj preto všetko oplatí sa žiť. 
Aj keď prší mokrý a letný dážď 

a dotýka sa mojej tváre. 
Pre spev vtákov, ktorý zo sna ma budí. 

Aj pre sny, ktoré môžem každú noc sniť. 
Preto všetko oplatí sa žiť. 
Aj pre svet, ktorý je veľký 
a má mnoho zlých veci. 

Aj pre ľudí, ktorí potrebujú moju pomoc. 
Pre nich chcem žiť. 

Oplatí sa žiť pre lásku, 
ktorá ma obklopuje a napĺňa. 

Pre ňu chcem žiť. 
Alexandra Jakubčová, 8.b 

CORN 
(Short story) 
I’m corn. I  come from North America. I was grown up 
on a big meadow. There was other corn too. I was 
watered once a week. One day I was loaded on 
a plane. I was flown to Vienna. The journey took 14 
hours. Then I was loaded into a car and taken to Slova-
kia. I was travelled to Bratislava by car for 2 hours. I 
was unloaded in the Lidl store. There was other corn. 
Now we are waiting for someone to buy us. Even tho-
ugh they took care of us in the store. I miss someone 
who would eat me. That would make me happy when 
I filled someone’s stomach. I hope that my dream will 
come true soon.                                       Nina Siváková,  9.b 
 
MY STRANGE DREAM 
It was rainy day. It was not a normal day. There was no 
electricity in the village. I heard something but I didn t́ 
see anything. It was interesting. In a while people star-

ted to run. I didn't understand what was going on. So I 
took flashlight and started to run too. In a moment 
lights started to shine again and I saw one big UFO in 
the sky. I started running to someone´s house, I was 
really scared. Then I heard lot of cars. Aliens got out of 
small red cars. Suddenly they started shooting water 
at me. I started crying. I thought I could die. Then I saw 
a big monster behind them. It was barking. I thought 
it’s dog but is was not. His head looked like lion´s head, 
his legs were like horse´s leg, he had cow´s body, and 
tail like a snake. I thought I could hide but the moster 
started to follow me. I felt frightened. Then I saw a car. 
I stole it and I drove to a city. About five minutes later 
I had an accident because I couldn’t drive. Later  I got 
to the city. I saw people wearing masks. I wished 
I could see some shop. In a moment there was a can-
dy shop. I bought some meal and I started eating whi-
te sweets. I felt sick then so I wanted to go to the hos-
pital. I saw many animals around. I was surprised. 
While I was walking around the city I met some 
doctors. They told me that I will die in 24 hours. Then 
I went to school to write a book about my life.. 

Sára Dupňáková, 8.a 

Sofia Fedorová, 5.c 
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LOCAL ROBERRY (My criminala story) 
It was just a normal day. When suddenly alarm in a 
bank starts ringing at 14:00. Nobody knew what was 

happening. 
Then three 
tall men ran 
out of the 
bank. They 
were all 
covered up. 
They had 
dark straight 
hair, black 
suits and 
black masks 
on their 
faces. They 
had a huge 
bag full of 
money. 
While they 
were run-
ning one of 

them dropped the key. They decided to keep running. 
Then suddenly an older woman stopped in front of 
them. She was walking home from a supermarket. The 
woman thought that they are just poor, because they 
looked tired. She asked them it they wanted some 
water. The leader said no, but one of them was really 
thirsty. She gave him a bottle of water. He drank her 
water and ran  away. Woman was thinking about them 
because there was something wrong on it, so she deci-
ded to call police. Police arrived and they realised they 
were the bank robbers. Police asked woman if she had 
some evidence. She wasn’t sure if that bottle will be 
enough, but it was. Fingerprints of one of them were 
found on the bottle. Police took the bottle and went to 
look for robbers. They were probably really far away. 
They asked people but no one saw anything. When 
they saw officer’s friend lying on the ground. They 
thought he was dead, but he was just shot. There was 
another trouble. The robbers had gun! Officer’s friend 
told them that he saw them when they were trying to 

steal someone’s car so he confronted them and they 
started to fight. The leader of their group took the gun 
and started shooting. They had to make a plan be-
acuse robbers were dangerous now. Police officer Jake 
was driving trough the city when suddeny he saw the 
robbers. They were argueing over the bag with money. 
Jake called reinforcements to help him. When robbers 
saw him they dropped money and tried to run away. 
But it was too late. The police caught them and 
arrested them.                                Michaela Demčová, 7.b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CARROT (Short story) 
My name is carrot. I was grown out of a little seed that 
it´s very hard to see.  
I am planted by people mostly in gardens, but some-
times also in a flowerpot .  
Taking care of me is often difficult. When it´s raining 
only a little I have to get watered to grow up pretty. 
I am orange and I have a lot of green, which is also 
used.  I had to be sowed before I am watered. Í m in 
the ground for about half a year and then Í m picked 
up, cleaned and stored for winter.     Nina Škurlová, 9.c 

 

Rebeka Baníková, 5.c 

Dáša Zápotocká,  6.c 



Z NAŠEJ TVORBY 

32                                                                  MLYNOVINY 

 
Láska môjho života 

Boli noci, keď bol vietor chladný, 
keď tvoje oči iskru strácali. 

Boli dni, keď bolo slnko kruté, 
keď si mi ukázal cestu životom. 

Naše srdcia boli zhasnuté, 
požehnané Bohom. 

Vo dverách stál si ako sen. 
Ako súmrak neskoro v noci. 

Tvoj úsmev bol ako nádherné miesto  
v podvečer aj na svitaní. 

Moja duša počula posledné zvony, amen. 
Neodchádzaj odo mňa, dnes nie, 

vieš čo pre mňa znamenáš. 
Mal to byť deň náš. 

Život bez teba je veľké utrpenie, 
svojho ducha zapredáš. 

Vráť sa! Počuješ! 
Neber mi svetlo môjho života, 

pretože aj moje srdce so sebou zoberieš. 
Neplač, slzy na prach sa premenia. 

Celú našu cestu bola v tvojich očiach láska, 
ľudia sa nemenia. 

Odteraz si väzeň svojho života. 
Tam kam ideš si vítaný! 

Krásne miesto kde nie je včerajšok. 
Posledné slovo zaznie v čítaní, 

o mužovi menom.... 
Alexandra Jakubčová, 8.b 

 
 

Láska je prehrávajúca hra 
Smutne hľadiac von z okna 

Rozmýšľajúc nad tebou 
Prosiac Boha, aby ma zaviedol za láskou 

Prejsť všetkými končinami zeme 
Prekonať životnú skúšku 
Vyznať sa v tomto svete  

Odolávať túžbe vidieť ťa znovu 
Slová neprichádzajú ľahko 

Deň za dňom sa strieda 
Jediné čo povedať ti chcem, že ma to ranilo 

Nikdy si nezačínaj niečo so zajacom 
Spôsobil mi rany na srdci, ktoré pred svetom 

skrývam 
Hoc dni s ním boli šťastné, jazvy sa ťažko zahoja 

Láska je prehrávajúca hra 
Nežne ťa zabíja 

Vždy nasleduj tlkot môjho srdca 
Zavedie ťa tam, kde nie sú žiadne mračná 

Viem, že všetko to bola iba hra 
Slzy vyschnú samé 

Dúfam, že ti na to nenaletí žiadna iná 
A nikdy sa tak ako ja nesklame... 

Alexandra Jakubčová, 8.b 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nela Otrošinová, 5.c 

Timur Hurný, 6.c 
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MY STRANGE DREAM  
In my dream I was in a house full of weird things.  As 
I was walking through, I found things I have never seen 
in my life. Suddenly I entered a room that was about 
the size of a cathedral. There were all kinds of animals 
I've never seen in that room. I  kept walking around the 
house looking for an exit. Over time, I got into an even 
weirder room, but I don't remember what was in. I en-
tered another room but there was nothing in it. I only 
heard some sound I can't explain. Eventually, when I 
was overcome with fear that I would never get out of 
the house, I entered a room where there was an exit. It 
led to a long winding road full of traps. I thought it was 
impossible to get to the exit, but I was wrong. All I had 
to do was to be careful and ran to the door as fast as I 
could. When I finally succeeded, I found out that it was 
not an exit but just the door to another room. At that 
moment I woke up.             Kristián Babjarčík, 8.a 

KILLER IN THE HOUSE  
(My criminal story)  
It was Thursday night and Mr. 
Star was coming back from work. 
He opened the door and put his 
bag on the floor, then he went to 
the kitchen. He ate and he had 
a shower, after shower he put on 
his pyjamas and he went to bed. 
It was 1.30am and Mr. Star woke 

up. He heard some noise. He left the room and sto-
od on the stairs. He looked in the living room and 
he heard a  woman voice. He thought his radio was 
on, so he wanted to turn it off, but before that he 
called the police. He thought it was a  trap. He went 
downstairs and saw a  woman standing next to ra-
dio, he turned quickly to the door because, he he-
ard the police... He turned back but she had a  gun 
in her hand.. he didn´t have time to say anything 
and there was a  shot.                   Bibiána Cichá, 7.b  
 

 
 
 

Barbora Homzová, 6.c 

Dáša Zápotocká , 6.c 

Kristián Leonard Lenart, 6.b 
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MY STRANGE DREAM 
How to just start? It was a dark and cold 
night. I was at home alone and I didn't know 
what to do, I was bored. So my dog and I 
went for a walk outside even though I didn't 
want to because I was scared of the night  
but I had to. When I went out in the street I 
saw a zebra running across the road. I thou-
ght it just seemed to me but I  wasn´t wrong. 
In a few seconds something grabbed me 
from behind. I was screaming terribly and I 
was scared of the zebra standing on its back 
legs, holding the radio in its “hands“ and 
wearing neon pink glasses. The zebra was 
looking at me and she said: “Follow me“. I 

looked at her surprised and asked curiously: 
“Where should I go?“ She replied: “Just fol-
low me and don't ask anything.“ I was thin-
king about whether to go or not, Finally 
I went. She grabbed me and my dog and 

dragged us somewhere. After a long journey, 
we came to a place where there were at le-
ast 30 zebras, I didn't know what to do, so I 
only stood and I watched coriously what wo-
uld happen.. The zebra screamed with a hap-
py voice: “I got her!“ I didn't know what was 
going on.. All the zebras were looking at me 
with happy faces and they all came to me 
and wanted to say something .. But at the 
moment my alarm clock rang and I woke up.
                           Anna Lukačišinová, 8.b 

 
AN APPLE STORY 
(Short story) 
Apples are grown in many countries. But I 
was grown here in Slovakia. In a few minutes 
some boy should come and take me of the 
tree. Now I am carried in a truck by the boy. 
After a long journey we finally arrived with 
my twin apple Jake. They put us on a shelf in 
Lidl. Some of our friends have already been 
bought. My twin Jake looked a little bit sick 
so they took him away. I am worried what 
have they done to him. For last few days 
people were buying every single apple ex-
cept me so a Lidl employee came and threw 
me to the trash. I could finally see Jake there 
as well, but he was dead. 
                                      Alexander Žanony, 9.b 

Ema Calková, 5.a 

Ruštinári 7.bc, 8.b 

Zuzana Polivčáková, 5.c 



„Posledné hodiny v triede našej školy, možno to lúčenie tak trochu bolí...  
Posledné zvonenie, posledný triedneho hlas, a život na strednej začína, život volá vás!" 

 
Múdrejší ustú-
pi. Povedal mo-

zog a opustil 
nás!  

Naša lenivosť 
je ako číslo 

osem. Keď si 
ľahne je neko-

nečná. 

Načo sme 
chodili do 

školy? Veď 
desiatu sme 

mohli zjesť aj 
doma.  

VEĽA ŠŤASTIA,  
MILÍ DEVIATACI!   

Robili sme čo sme mohli,  

menej sa už nedalo! 

Čím viac študujeme – 
tým viac vieme, čím viac 
vieme – tým viac zabud-
neme – a tým menej 
vieme. Tak potom načo 
študujeme?  




